安庆十中2005年高考语文模拟试题

第Ⅰ卷(选择题共42分)

一、（18分）

1．下列词语中加点字的读音完全相同的一组是（   ）

A．赝品    筵席    笑靥    笔墨纸砚    狼吞虎咽
B．抉择    矍铄    咀嚼    大放厥词    群雄角逐

C．没落    陌生    蓦然    顶礼膜拜    秣马厉兵

D．皈依    瑰丽    龟裂    循规蹈矩    岿然不动
2.下列各组词语中没有错别字的一组是（  ）

A.犒赏   山青水秀  赴汤蹈火  胜不骄，败不馁    

B.狭隘   脍炙人口  众口铄金  无事不登三宝店
C.斡旋   明辨是非  泾渭分明  温良恭俭让
D.恢弘   脱颍而出  蔚然成风  化干戈为玉帛
3.依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（  ）

①联合国安理会召开紧急会议一致认为，以本·拉登为首的恐怖活动频繁在世界各地发生，严重_______了世界和平的发展。

②随着我国证券市场的进一步发展，证券监管机构的某些强制执行_______亟需加以规范。

③朋友是一把伞，_______不能遏制狂风恶浪，_______也能撑起一方晴空，让你备感真诚和友谊的难能可贵。

A.妨碍
 权限
虽然／但
B.妨害
权利
即使／可

C.妨碍
 权利
虽然／但
D.妨害
权限
即使／可
4.下列各句中加点的熟语使用恰当的一项是(  )
A．独俏寒枝的梅花曾经触动多少文人墨客的审美心灵，吸引他们诗兴大发，吟风弄月。
B．他们哪里想得到，当时的官府是同恶势力一个鼻孔出气的，不但没受理他们的控诉，反而一顿棒打，把他们赶出了官府。
C．他做一天和尚撞一天钟，对工作一丝不苟，认认真真，受到同志们的赞扬。
D．他这样做自以为很稳妥，其实是如履薄冰，稍不注意就会犯错误。
5.下列各句中标点符号使用正确的一句是 （  ）
A.我在德国进修研究的霍恩海姆大学，就是一座综合性农业学府，设施优良，学科齐备，有农学系、农经系、园艺系、土化系、畜牧系、农机系……等，还设有多种专业研究所。 

B.最抽象的数学催生出人类文明的绚烂花朵。恩格斯说，数学在一门科学中应用的程度，标志着这门科学的成熟程度。 

C.近一二十年来，高技术一词越来越流行。近几年来，人们又越来越经常地提到数字化、信息时代。 

D.亲情是什么呢？当你们在一起的时候，它是欢乐，当你们分离的时候，它是辗转，是梦，是泪，是杜鹃啼血！ 

6．下列各句中，没有语病的一句是  (   )

A．在当前全球经济正在和中国经济进一步有机结合之际，科学技术必须及时走在经济建设的前列，以推动我国高新技术产业占据和开拓国际市场。

B．调查结果表明：我国81％的出口企业产品出口受到国外技术性贸易措施的影响，减少的出口额约占2002年被调查企业出口额的6％。

C．上海建成世界上第一条商业化运营磁浮列车示范线运行成功，达到了世界先进水平，使我国成为世界上第三个掌握磁浮列车系统技术的国家。

D．只有一个孩子的家庭如今在中国比比皆是，正如3点3线的几何结构，这样的家庭看来是幸福而稳定的，殊不知却时刻潜藏着隐匿的危机。

二、（12分，每小题3分）

阅读下面的文字，回答7-10题。

解读印度洋大地震

新华社

印度尼西亚苏门答腊岛附近海域26日上午发生强烈地震并引发海啸灾难，波及了印度洋沿岸的7个亚洲国家和1个非洲国家，造成十几万人丧生。为什么这次地震震级如此之强、灾难波及面如此之广、并造成如此巨大的人员伤亡？就这些问题，各国地震专家分别做出解读。

中国地震台网中心副主任研究员张晓东认为，这次地震是一次发生在板块边缘的逆冲型地震。苏门答腊以北地区位于印度板块边缘，板块边缘的一个长距离破裂带通过长时间积累，蓄积了巨大能量，最后这些能量集中释放出来，这就是此次大地震的直接原因。张晓东介绍说，此次地震中断层移动导致断层间产生一个空洞，当海水填充这个空洞时产生出巨大的海水波动。这种波动从深海传至浅海时，海浪陡然升到十几米高，并以每秒200米的速度传播，形成海啸。

英国地质调查局的地质学家戴维·布思将此次地震引发海啸的过程比喻为在海底划动着一支巨大的桨。“一个巨大的水柱在移动，我们说的是数十亿吨水（的一个大水柱）。这是一种异常巨大的扰动。”布思说，“这一水柱以每小时800公里的速度移动，并很快从震中传递到斯里兰卡，造成那里惨重的人员伤亡。”

美国地质学家布鲁斯·普雷斯格雷夫解释此次大海啸的原因时说：“此类发生在浅海的大地震能使整个海底因此摇摆震动……就像你在搅动浴缸中的水，地震引起的波涌能波及整个大洋。”美国地质调查局已经根据震级将此次地震列为有纪录以来的第五大地震。

虽然此次地震震级很高，并使周边地区都有震感，但对人类生命财产造成巨大损失的主要是此次地震引发的海啸。此次灾难造成的绝大多数人员伤亡都与海啸有关。对此，美国地质调查局信息中心的专家韦弗利·帕森指出，如果以前在印度洋建立了海啸预警机制，如果能居安思危给人们提供防护教育，这场灾害也许不会夺去这么多人的生命。目前，在印度洋沿岸，竟然没有一个海啸预警中心。帕森认为，这显然是因为印度洋很少出现海啸，使印度洋沿岸国家减低了防范意识，致使“这次海啸袭击的许多地方的居民根本没有任何海啸知识”。

意大利国家地质研究所主管恩佐·博斯基在接受意大利国家电台采访时说，这场地震“让整个地球都在振动”，颤动之强，甚至扰乱了地球磁场。

6．对于张晓东的观点理解有误的一项是


（    ）


A．这次地震是一次发生在印度板块边缘的逆冲型地震。


B．这次地震发生的直接原因是印度板块边缘的一个长距离破裂带长时间蓄积的能量集中释放出来的结果。


C．这次地震导致印度板块边缘的破裂带扩大，当海水填充这个破裂带时产生出巨大的海水波动。


D．这次地震导致海浪陡然升高达十几米，并以快达每秒200米的速度传播，形成海啸。

7．关于印度洋海啸形成原因的说法，不符合原文内容的一项是

（    ）


A．英国的地质学家戴维·布思认为地震使海底形成了巨大的水柱，象一只巨大的奖，以每小时800公里的速度迅速推进，造成大量伤亡。


B．美国地质学家布鲁斯·普雷斯格雷夫则认为这种浅海地震造成了海底的整个震动，引起了波涌波及了整个大洋而造成了海啸。


C．中国张晓东研究员认为是海水倒流入地震断层的空洞内而产生了巨大的海水波动迅速传至浅海，导致海浪陡然升高并迅速传播，形成海啸。


D．意大利国家地质研究所主管恩佐·博斯基则认为这场地震颤动很强，甚至扰乱了地球磁场，因而引起了海潮的突然涨高形成海啸。

8．下列关于印度洋大地震的阐述，符合原文意思的一项是

（    ）


A．这次地震发生印度尼西亚苏门答腊岛附近海域，波及了印度洋沿岸的7个亚洲国家和1个非洲国家，造成十几万人丧生。


B．美国地质调查局已经根据此次地震造成的巨大危害将此次地震列为有纪录以来的第五大地震。


C．此次地震震级很高，并使周边地区都有震感，“让整个地球都在振动”。


D．美国地质调查局信息中心的专家韦弗利·帕森指出，如果以前在印度洋建立了地震预警机制，这场灾害也许不会夺去这么多人的生命。

9．根据文中所提供的信息，推断准确的一项是

（    ）


A．各国地震专家普遍认为地震和海啸的关系紧密，发生地震后就有发生海啸的危险。


B．按照韦弗利·帕森的说法，这次印度洋海啸之所以夺去很多人的生命，就是由于人们缺少防护意识而导致的。


C．经过这次海啸，加强海啸知识教育和建立海啸预警机制对于印度洋沿岸国家来讲变得十分必要。


D．中国的张晓东研究员推测的海啸形成原理要比另外几个科学家的推测更科学更严密一些。

三、（12分，每小题3分）
阅读下面的文字，完成11—14题。
    贺若弼，字辅伯，河南洛阳人也。父敦，以武烈知名，仕周为金州总管，宇文护忌而害之。临刑，呼弼谓之曰：“吾必欲平江南，然此心不果，汝当成吾志。且吾以舌死，汝不可不思。”因引锥刺弼舌出血，诫以慎口。弼少慷慨有大志，骁勇便弓马，解属文，博涉书记，有重名于当世。周齐王宪闻而敬之，引为记室。未几，封当亭县公，迁小内史。周武帝时，上柱国乌丸轨言于帝曰：“太子非帝王器，臣亦尝与贺若弼论之。”帝呼弼问之，弼知太子不可动摇，恐祸及己，诡对曰：“皇太子德业日新，未睹其阙。”帝默然。弼既退，轨让其背己，弼曰：“君不密则失臣，臣不密则失身，所以不敢轻议也。”及宣帝嗣位，轨竟见诛，弼乃获免。寻与韦孝宽伐陈，攻拔数十城，弼计居多。
高祖受禅，阴有并江南之志，访可任者。高颎曰：“朝臣之内，文武才干，无若贺若弼者。”高祖曰：“公得之矣。”

开皇九年，大举伐陈，以弼为行军总管。将渡江，酹酒而祝曰：“弼亲承庙略，远振国威，伐罪吊民，除凶翦暴，上天长江，鉴其若此。如使福善祸淫，大军利涉；如事有乖违，得葬江鱼腹中，死且不恨。”

先是，弼请缘江防人每交代之际，必集历阳。于是大列旗帜，营幕被野。陈人以为大兵至，悉发国中士马。既知防人交代，其众复散。后以为常，不复设备。及此，弼以大军济江，陈人弗之觉也。袭陈南徐州，拔之，执其刺史黄恪。军令严肃，秋毫不犯。有军士于民间沽酒者，弼立斩之。进屯蒋山之白土冈，陈将鲁达、周智安、任蛮奴、田瑞、樊毅、孔范、萧摩诃等以劲兵拒战。田瑞先犯弼军，弼击走之。鲁达等相继递进，弼军屡却。弼揣知其骄，士卒且惰，于是督厉将士，殊死战，遂大破之。
11．对下列句子中加点词语的解释正确的一项是
A．骁勇便弓马       便：熟悉
B．轨让其背己       让：避让，让开
C．轨竟见诛         见：看见
D．伐罪吊民         吊：吊唁、悼念
12．下列各句中加点字的意义和用法相同的一项是
A．且吾以舌死            诫以慎口
B．因引锥刺弼舌出血      因出自虫，纳比笼中
C．恐祸及己              及宣帝嗣位
D．死且不恨              士卒且惰

13．下列句子分别编为四组，其中全都表明贺若弼有军事才干的一组是
①周齐王宪闻而敬之，引为记室
②知太子不可动摇，恐祸及己，诡对
③与韦孝宽伐陈，攻拔数十城，弼计居多
④将渡江，酹酒而祝
⑤请缘江防人每交代之际，必集历阳
⑥大列旗帜，营幕被野

⑦有军士于民间沽酒者，弼立斩之
⑧揣知其骄，士卒且惰，于是督厉将士
A．①③⑤⑦       B．②④⑥⑦       C．①②④⑧      D．③⑤⑥⑧
14．下列对原文有关内容的概括分析，不正确的一项是
A．贺若弼的父亲因为说话不谨慎小心而被人加害，临刑前拿锥子刺伤贺若弼的舌头，告诫他今后一定要慎言。后来在太子一事上他做到了慎言，新皇登基后才保住了性命。
B．贺若弼曾对上柱国乌丸轨说：皇上如果和大臣关系不密切就会失去忠臣，大臣如果和皇上关系不密切就会失去性命。
C．隋高祖伐陈，命贺若弼为行军总管，渡江前贺若弼酹酒而祝，激励士气，然后故设疑阵，趁敌不备，渡江破敌。
D．贺若弼军令威严整肃，在陈地秋毫不犯。后陈将鲁达等人向他发起进攻，他屡屡败退，最后督军死战，终于大获全胜。

第Ⅱ卷（非选择题共108分）

15．把文言文阅读材料中画横线的句子翻译成现代汉语（8分）
1 解属文，博涉书记

译：                                                               
2 如使福善祸淫，大军利涉；如事有乖违，得葬江鱼腹中

译：                                                               
3 弼以大军济江，陈人弗之觉也

译：                                                                

16．阅读下面两首《咏柳》诗，完成后面的题目。（6分）

咏柳
唐·贺知章

碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。

咏柳
宋·曾  巩

乱条犹未变初黄，倚得东风势便狂。解把飞花蒙日月，不知天地有清霜。

两首《咏柳》诗对“柳”的态度是否一样?贺诗“二月春风似剪刀”的比喻你认为写得好不好?为什么?

17.补写出下列名句名篇中的空缺部分（4分）

(1)大弦嘈嘈如急雨，                。嘈嘈切切错杂弹，              。（《琵琶行》）
(2)是故无贵无贱，           ，道之所存，                。 (韩愈《师说》)
（3）其志洁，                  ；其行廉，                    。（《屈原列传》）

五. (18分)  

阅读下面的文字，完成18—21题。
                         烟雨桃花潭    陈所巨
   桃花潭早在神往之中。每每由凝思进入幻境，将自己化成汪伦、李白，或岸上，或舟中，送人或被人送着，一样的难分难舍、别情依依。    
   真到桃花潭来了。一个暮春的雨天。雨是江南独有的，似雨似雾，丝丝缕缕；桃花潭也是江南独有的，在青弋江土，在蒙烟细雨和莽莽苍苍的历史之中。穿过水东翟村，出踏歌岸阁。面前是墨青色无声的青弋江，背后是青青的生满益母苹的踏歌古岸。我知道，在另外的时间，在另外一个桃花盛开的暮春，李白立在船头，就是那种江南特有的小小的梭子船，他的眼睛里有一滴雨一样亮的泪水。汪伦在岸上，踏着江南特有的节奏，唱一首据说是很久很久以前就有的送别歌。在他们身边，江水悠悠地流淌，桃花灿烂地盛开，小雨牵肠挂肚地下着。李白再也忍不住了，那首《赠汪伦》的诗就顺口流出来，而且就那样平平仄仄脍炙人口地流传千载。
   不见有潭，只有联袂而来、一版墨青的江水，原来春夏水涨，将对岸那潭与青弋江连为一体了。桃花依然像古代那样地开着，在岸边，在水里，在那种烟雨迷蒙的意境之中，静静地濡染着生命的嫣
红。我突然想起，江水和桃花和谐组合的桃花潭，似乎是在静静地等待着什么。是等待我呢，还是等待大唐的李白?

   李白当时住在宣城，“相看两不厌，只有敬亭山”，觉得没有什么意思。但他忽然收到汪伦顺着青弋江漂来的书信。信曰：“先生好游乎?此地有十里桃花。先生好饮乎?此处有万家酒店。李白就欣然溯江而来。到翟村一看，并不似信中所言。汪伦说他的信没错。离此十里有个桃花渡，岂非“十里桃花”?对岸的万村有家姓万的人开的酒店，莫不是“万家酒店”?李白大笑，不仅笑中国文字机巧无穷，也笑江南人的机智和诙谐。
   细雨霏霏，如小猫舌头凉凉地舔着面颊。江水墨青地静，偶尔贴一朵无声的小漩涡。江南的蒙烟细雨最是缠缠绵绵地难以招架。那古意盎盎的水村山廓和许多心绪，也都湿漉漉让人难以招架了罢!雨丝子密密的，漫天撒下轻丝罗帐。翟村、万村和不远处的魁星阁都成了淡淡的影子，那雨莫不真个就是江南的情，江南的韵?此时，汪伦和李白都隐进乳白色的厚厚的帘幕，只有那潮湿的渡船苍黑着，在原来的地方，静静地，静静地若有所思。
   乘船渡过江，上岸，于那一截老街中寻万家酒店，不见当日那酒垆和飘摇招展的牙边小酒旗，就寻在细雨之中飘逸千年的诗酒气氛吧。酒能酣畅肝胆，亦可消解愁闷。在长安城大呼“天子呼来不上船，自称臣是酒中仙”的李白，在山水灵秀、春雨霏霏的江南，是不是依然那样狂醉?然而，此时的李白老矣，他胸中的激情，已经化作更多的忧郁，他的人生或许已经短缺了许多诗意的东西了。他是那样的认真，那样的感恩，那样的脚踏实地地感受着真实的人间烟火。所以他才真实地体味到了桃花潭和汪伦对于他的比桃花潭水更深的真情。我总以为，青年李李白与老年李白是迥然有异的就像迥然有异的石头和水。岁月太能改变一个人，而且是从外到里深刻地改变。有谁能风流倜傥一辈子?“李白乘舟将欲行，忽闻岸上踏歌声。桃花潭水深千尺，不及汪伦送我情。”桃花潭毕竟不比长安，人到老年的李白毕竟也不比年轻气盛的李白啊!

   蒙蒙烟雨依然无声无息，无声无息地编织着暮春的江南。风有酒的气味，雨有酒的气味，青弋江有酒的气味，桃花潭那墨黑色同嶙峋的崖岸有酒的气味。江水不倦地流，小漩涡似一朵朵水青色的小莲花，开在多少有些禅意的墨青色的江面上。似乎有一叶小舟，倏地滑进烟雨，滑进迷蒙中的别离，从古至今，由远而近，招招手，惜别古人，惜别那诗意的陈年旧事。逝者如斯，而烟雨中的桃花潭却留驻了永远的小舟和在踏歌的节奏中濡润出生命嫣红的桃花。是谁在吟咏那首古诗呢?
我听见水面上有些声音，平平仄仄，殷殷切切。
18．结合文意看，为什么说“桃花潭也是江南独有的”?(4分)
19．作者认为，“青年李白与老年李白是迥然有异的两个人”。请根据文意分别说明青年李白与老年李白各有怎样的特点。(4分)
20．文章结尾处的“逝者如斯，而烟雨中的桃花潭却留住了永远的小舟，和在踏歌的节奏中濡润出生命嫣红的桃花”照应了前面的哪句话?这种照应有什么作用?(6分)
21．对这篇散文的理解和赏析，不正确的两项是(    )(4分)

 A.在桃花潭缠缠绵绵的蒙烟细雨中，在江南特有的景致感染下，李白的诗《赠汪伦》就顺口流了出来。
 B．江南的细雨、江水和桃花和谐组成的烟雨迷蒙的意境，曾经让李白陶醉，现在也让作者心动。
 C．在山水灵秀、春雨霏霏的江南，年老的李白，已没有了曾经的激情，他感受更多的是真实的人间烟火，生活中短缺了诗意。
 D．这篇散文抓住了江南多雨的特点，将自然和人文有机地融合在一起，我们描绘了一幅烟雨江南的美妙图景。
 E．这篇散文笔调淡雅而又饱含深情，在细致人微的描写中勾勒出了江南的情韵和独有的文化气息。
六、（12分）
22．请根据下面几个句子的提示，用一个单句为“科技文献”下个完整的定义。可适当增减文字，但不能改变原意。（4分）
①科技文献是一种物质实体。
②它是通过将科技信息、知识记录在各种载体上所形成的。
③常用的记录手段包括：文字、符号、图形、声频、视频等。
④常用的载体包括：纸张、胶片、磁带、磁盘、光盘等。

⑤一此记录有科技信息和知识的网络资源也可以称之为科技文献。

答：                                                                              

23.在学校元旦联欢晚会上，假如你是主持人，在你介绍同学的节目时，你要灵活的加上一些串联语，下面请你在两个节目之间加上合适的话，以增加欢快气氛。(6分)

王晓晴的女声独唱《冬季到台北来看雨》

成雪蜂的相声《高三学生过元旦》

24.下面的对联都是春联，请对出下联。（4分）

（1）某校园内有座名为“万卷楼”的教学楼，楼上一幅楹联的上联是：万卷诗书培桃李 
下联是：                                             

（2）某乡政府大门上有幅楹联，上联是：为国家，为人民，哪怕鞠躬尽瘁 
下联是：                                                     

七、（60分）
25. 阅读下面的文字，根据要求作文。
⑴汉代刘向《说苑·正谏》中语：“园中有树，其上有蝉。蝉高居悲鸣饮露，不知螳螂在其后也；螳螂委身曲附，欲取蝉，而不知黄雀在其旁也；黄雀延颈欲啄螳螂，而不知弹丸在其下也。”这就是我们经常听到的螳螂捕蝉的故事。
⑵一位西方哲学家无意间在古罗马城的废墟中发现一尊“双面神”，感到奇怪，问：“你为什么有两副面孔呢？”双面神回答道：“这两副面孔一副用来察看过去，一副用来展望未来。”“可是，你用哪副面孔来注视现在呢？”哲学家问道。双面神语塞。
　　读了这两则故事，你一定有很多联想，请以“向前看，向后看”为话题，写一篇不少于800字的文章。

[注意]①话题包括两个方面，可以只写一个方面，也可以兼写两个方面。②立意自定。③文体自选。④题目自拟。⑤不得抄袭。

安庆十中模拟题参考答案

1. B  2.C  3.A  4.A  5.B  

6．B（A语序不当，“全球经济”和“中国经济”对调，“占据”和“开拓”对调。C结构混乱，在“运行”前加“并”；成分残缺，在“达到”前加“其工程质量”。D重复赘余：“潜藏”与“隐匿”重复。）
7．C（这次地震断层移动导致断层间产生一个空洞，当海水填充这个空洞时产生出巨大的海水波动。）

8．D（意大利的恩佐·博斯基只是在强调地震的强度，并未提及海啸的成因。）

9．C（A项这次地震发生印度尼西亚苏门答腊岛附近海域，但“波及了印度洋沿岸的7个亚洲国家和1个非洲国家，造成十几万人丧生”的后果的是地震引发的海啸。B项美国地质调查局已经根据此次地震的震级将此次地震列为有纪录以来的第五大地震。D项建立了海啸预警机制。

10．C（A项“发生地震后就有发生海啸的危险”不正确；B项按照韦弗利·帕森的说法，人们缺少防护意识是这次印度洋海啸夺去很多人的生命的部分原因；D项过于主观，没有根据。）

11．A  12．B   13．D   14．B
15．①善于（会）写文章，广泛（大量）涉猎（阅读）各类作品。
②如果你们想使善人得到福气，使坏人得到灾难，那么大军就能顺利渡江；如果事情与这相反，那么我们就在长江葬身鱼腹之中，死也不怨恨（或：即使死也没什么好遗憾的）。
③贺若弼率领大军渡过长江，陈人却没有发觉他们（这件事）。
16．答：贺诗歌咏的是绿柳，实际上是歌颂春风；曾诗为哲理诗，借“柳”鞭挞了得志便猖狂的小人。春天初生柳叶状如菱形，细小而整齐，好象剪刀裁剪过一样，因而以“剪刀”喻“春风”颇得神韵。

五、(18分)

   18．①因为青弋江上的蒙烟细雨是江南独有的，而桃花潭正在青弋江上。
   ②因为桃花潭留下了汪伦迎送李白等文坛佳话。(两个要点各占2分，意思对即可评分)

   19．①青年李白激情四溢，胸怀壮志，渴望建功立业。
   ②老年李白激情减退，心存忧郁，渴盼人间真情。(两个要点各占2分，意思对即可评分)

   20．①它照应了“桃花依然像古代那样地开着，在岸边，在水里，在那种烟雨迷蒙的意境之中，静静地濡染着生命的嫣红”这句话。
   ②作用：强调了汪伦迎送李白的文坛佳话体现出的情韵之美，使文章的结构呈现出既疏朗又紧凑的特点。(第①个要点占2分，第②个要点占4分；意思对即可评分)

   21．A、C(4分)
22．科技文献是以文字、符号、图形、声频、视频等手段将科技信息、知识记录在纸张、胶片、磁带、磁盘、光盘及网络等各种载体上所形成的物质实体。或者：以文字、符号、图形、声频、视频等手段将科技信息、知识记录在纸张、胶片、磁带、磁盘、光盘或网络等各种载体上所形成的物质实体就是科技文献。（共4分，手段、载体各1分，句子通顺1分，下定义的形式1分。不是单句不给分）
23.参考答案：听完了王晓晴同学缠绵哀怨的《冬季到台北来看雨》，大家变得沉默，可能是心里受到一种感动，这时大家可能会有一种莫名的感伤，这是成长中每个人都会遇到的感情纠葛，希望大家处理好。青春的天空永远是晴朗的，我们的心情应该是永远充实而快乐的，下面我们换个快乐的话题，请听成雪峰同学的相声《高三学生过元旦》。
24. (4分) 示例：⑴ 数代园丁育才人    ⑵ 干大事，干实事，就得心系百姓

25.略（参考高考作文评分标准）

